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Mi van a fúzióval?
Alig van mar akadalya

Amit mar többszörösen megírtunk, 
nyilvános valósággá lett kedden: a 
fúzióra vonatkozó tárgyalások, beava­
tott politikusok szerint, kedvező me­
derben folynak és a tárgyalások per- 
fektuálása már legközelebbre varható. 
Kossuth Ferencz ma hazaérkezik 
Pöstyenbol es találkozni fog Andrassy 
Gyulával, akinek természetesen döntő 
szava van a politikai helyzet alakulá­
sában. Ilyen körülmények között lehet 
séges, hogy a pártok fúziója meg az 
országgyűlés összeülése előtt végbe tog 
menni.

Kelemen Samu dr. országgyűlési 
képviselő tegnap a P. H. bán vezér­
cikkben foglalkozik a fúzióval. Érdekes 
fejtegetései során a többi között eze­
ket írja :

A kormány akarja a tuziót. Legna­
gyobb tekintélyű tagjának, a többség ve­
zérének útlevelével indult a terv hivatalos 
pályafutására. Egy kormány csak akkor 
akarja tönnálásanak eddigi alapjait mag­
változtatni, ha arról van meggyőződve, 
hogy ez a változás elkerülhetetlen. Ezért 
az utolsó hónapoknak látszólagos nyugo­
dalma a fúziós tervnek csak szünetelését 
jelentette, de nem megszűnését.

A nemzet egységes vezetés után áhit. 
Nem látja a hatarozoitan kialakuló elvi 
irányokat és unja a homályban való bo 
torkálást. A tá-u’tságnuk abba az állapo­
tába jutottunk, amikor minden szörnyen 
mindegy. A párprogi ammok nem is érde­
kelnek, mert nem tudjuk, mit lehel belő­
lük megvalósítani. A nagy politikusok 
mar kevésbbé lelkesítenek, mert egyéni­
ségűk éles körvonalai elvesznek a koali 
cios alakulás szürkeségében.

A fúzió legalább eredeti vezető gon­
dolata szerint, egyetlen pillanatra ^em 
volt másképpen tervezve, mint a tiszta 
szabadelvüseg alapján. Sikerre másképp 
nem is számíthat. E mellett szól nemcsak 
a szabadelvű hagyományok ereje, hanem 
hivatása is. A fúziónak szabadelvű irány­
ban való tervezése önként érthetően hozza 
magával, hogy a pártoknak egyesülése 
csak a néppart reszt vétele nélkül történ­
hetnék meg.

Ebből a szempontból a fúziónak ed 
digi késedelme máris súlyos hátrányokkal 
jár. E károk közül nem utolsók a takti­
kaiak. Elvégre is érthető, ha a néppárt 
nem akarja vállalni a kitessékelt házi 
barátnak szerepét. És ha latja, hogy hely 
zete a kormányban nem tartható, nem 
ugratja ki magát, hanem maga választja 
meg a kiugrásra alkalmas időpontot. A 
recipét meltóztatnak ismerni a francia 
színművekből. A megunt szerető megelőzi 
a kidobatás pillanatát és egy ügyes coup- 
val maga provokálja a szakítást.

Ez az alkalom egyenesen kínálkozik 
a választói törvényjavaslat ötletéből. Holt 
bizonyosság, hogy ez a javaslat nem lesz 
elégge demokratikus a néppártnak, kive­
vőn azt az esetet, ha ő maga is a kor 
mányzó pártok körében marad és ezek 

honorálják azt a borsos számlát, melynek 
prezentálását a néppárt óvatos kalmárjai 
ezúttal sem fogják elmulasztani.

♦

Ez a cikk mindenesetre érdekes, mert 
kormánjpárti képviselő irta. Annyi bizo­
nyos, hogy az őszi politikai kampány na­
gyon élénknek Ígérkezik. Mindjárt a szep­
tember végén összeülő delegációkban he­
ves viták várhatók a hadsereg, a horvát­
országi állapotok és a boszniai alko'má 
nyes mozgalom dolgában. Október máso 
dik felében a kepviselőház is megkezdi 
érdemleges üléseit és ekkor Andrássy elő 
fogja terjeszteni a választói reformot, 
amelynek alapelveivel a koalíciós pártok 
nagy része már is megbarátkozott és 
most mar minden attól függ, hogy And­
rássy a kerületek beosztásával miképpen 
tudta kielégíteni a mandátumra elles 
elemeket.

A takarmány hiány enyhítése. Az ország 
némely vidékén mutat kozo takarmány hiány 
enyhítése érdekeben májéiért meg Darányi 
Ignác miniszter részletes intézkedéseit tar­
talmazó miniszteri rendelkezés, melyet a 
sújtott vidékek gazdasági egyesületeihez 
intézett.

A miniszteri leirat intézkedései mér­
tékadók a következő vidékekre: Bácsbod- 
rog vármegye és B >ja törvényhatósági 
joggal fölruházott város, Szabadka és Új­
vidék szabadkiráh i városok, Baranya var 
megye és Pécs szabadkirályi váró*, Békés 
varmegye, Csüng rád vármegye és Hód­
mezővásárhely törvényhatósági joggal föl­
ruházott varos, Szeged szabadkuályi város, 
Fejér vármegye és Székesfehérvár szabad 
királyi varos, Győr vármegye és Győr 
szabadkirályi vaios, Jásznagykunszolnok 
váimegye, Komárom vármegye és Koma 
rom szabadk irály i város, Pest pilissoll kis kun 
vármegye és Kecskemét törvényhatósági 
joggal fülruhnzott varos, Somogy var­
megye. Temes varmegye es Temesvár 
szabadkirályi vaios, Versre törvény ható 
sági Joggal föhubázott város, Tolna vár­
megye, Veszprém vármegye é< Zala vár­
megye területére.

A leirat bekezdésében közli a minisz­
ter a föntemlitetl vidékek gazdaság; egye 
sületeivel, hogy a minísz ertanács fölha- 
talmazasa alapján bevonja a területeket az 
inségakciók keretebe.

Fölhívja a gazdasági egyesületek ve­
zetőit, hogy a teendők tekintetében tegyék 
meg javaslataikat s az elhatározott tenni­
valók igazságos és méltányos végrehaj­
tását vállaljak magukra. Megél inti egy úttal, 
hogy olyan esetekben, ahol megállapítható, 
hogy a folyamodó bái mely okból maga is 
képes volna fölkarolni érdekeit, a helyzet 
orvoslása érdekében mellőzzék a javasla­
tokat.

Városi közgyűlés*
Kecskemét, 1908. aug. 27.

Ki cskemet város törvén) hatósági 
bizottsága ma délelőtt tartotta augusztus 
havi rendes közgyűlését.

A közgyűlési terem szépen meglelt 
az érdeklődő bizottsági tagokkal s örven­
detes tényként konstatálhatjuk, hogy az 

ez ideig durcásan visszavonult jobboldali 
városatyák is kezdenek immár ismét eljá- 
rogatni a gyűlésekre. Jobb is ez így sok­
féle ok miatt.

A közgyűlés lefolyásáról különben a 
kővetkező tudósítást adjuk :

Polgármesteri jelentős.
Dr. Dömötör Lajos felolvassa a köz­

igazgatás junius és julius havi állapotá­
ról szóló polgármesteri jelentést.

Interpellációk.
Dr. Garzó Béla indítványozza, hogy 

a szeméi) és vagyonbiztonság megóvá­
sára gyarapítsa a város a rendőrséget és 
kérjék a belügyminisztert, hogy a kültelki 
lakosság személy- és vagyonbiztonságát 
a csendőrség védelmezze meg. Addig is 
azonban, míg a belügyminiszter ebben az 
ügyben határoz, a leggyorsabb intézkedést 
kéri és indítványozza, hogy bízzák meg a 
tanácsot egy javaslat kidolgozásával.

Sándor István szerint a csendőrség 
annyiba kerül, hogy azzal az összeggel 
kétszer annyi lovasrendőrt tudnak felállí­
tani. Célszei űtlennek tartja felállítását, 
mert sokba kerül és még sem szűnteti 
meg a kültelki lakosok veszedelmes 
állapotát.

Francsek József kéri a tanács köz­
benjárását a tekintetben, hogy a küszöbön 
álló nagyobb állami építkezéseknél a hely­
beli munkások alkalmaztassanak

Elnöklő polgármester megnyugtatja 
felszólalót, hogy amennyiben szüksége 
mutatkoznék az úgynevezett inség-mun• 
kábítok igénybevételének, iiz esetben a 
tanács tudni fogja kötelességét.

A gabona piac.
ív. Szabó László és társ n indítványt 

adtuk be az iránt, hogy a gabona piac a 
Collner-térre helyeztessék

Az indítvány a tanács javaslatára a 
jövő havi közgyűlés elé utasíthatott, mert 
ilyen fontos ügyben a városi tanács 24 
óra alatt javaslatot nem terjeszthet a köz­
gyűlés elé. Az ügy tárgyalására bizottság 
alakításával a tanács bízatott meg

Rendeletek es föliratok.
A főjegyző több apróbb miniszteri 

rendeletet és feliratot terjesztett ölő, me 
lyeket a közgyűlés egyhangúlag tudomá­
sul volt.

Az önálló magyar jegybank létesí­
tése érdekében Bácsbodiogmegye átirata 
folytán Kecskemét városa is feliratot in­
téz az országgyűléshez.

A conversio atváltoztatasa.
A közgi üh s annak idején elhatározta, 

hogy az 1893 évi 1.600 000 koronás köl­
csönét újabb 50 évre konvertálja. Mivel 
azonban a közgyűlési határozatot jóvá 
hagyó miniszteri leirat csak akkor érke­
zett le, mikor az első konvertált törlesz­
tési részletet már be kellett volna fizetni, 
a kölcsönadó „Magyar Földhitelintézet44 a 
törlesztési határidőt egy félévvel eltolta, 
minek folytán a törlesztés utólagossá vált. 
Az eltolás következtében a conversióban 
beállott változtatásokat a közgyűlés jóvá­
hagyólag tudomásul vette.

Nyugdijak és segelyezesek.
A városi pénztárakban tartott vizs­

gálatokról tett jelentés, valamint több 
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özvegyi ellátási és nyugdíj járulék tárgyá­
ban tett tanácsi javaslat elfogadtatott.

Özv. Szinnyai Imrénének a férje után 
fent maradt fizetési elölegtartozás elenge­
dése iránti kérelmét azonban szótöbbség­
gel elutasították.

A zárszámadás
A városi kórház 1909 évi költség 

előirányzatának elfogadása után a 907. 
évi zárszámadást ismertette a főszámvevő.

Mócza János a zárszámadás szomorú 
adataira hivatkozva, ajánlja a városi ta­
nács figyelmébe, hogy a városi gazdál­
kodásnak es birtokpolitikának uj irányt 
adjanak, a városi birtokok intenzivebb 
kihasználásáról gondoskodjanak.

A h polgármester javasolja, hogy 
ezt az ügyel a jövő évi költségvetés tar 
gyalásánál vegye eiő a közgyűlés.

Pásthy Károly, Fuchs Samu biz. la 
gok és a h polgármester ismételt hozzá I 
szólása után Weber Ede indítványozza, • 
hogy a varos szeszkonlingensl kérjen es | 
mezőgazdasági szeszgyárakat állítson töl. -

A közgyűlés az ez ügyben szüksé 
ges tárgyalások megejtésével a tanácsot 
bízza meg. — A zárszámadás tudomásul 
vétetett.

Legvizsgalo állomás.
A „Magyar Földrajzi Társaság* 

Kecskemét mellett légvizsgáló állomást 
óhajtana felállítani s e célra mintegy 15 
hold területet, könnyebb építmények léte­
sítésére téglát, valamint díjtalan villamos 
világítást kér. A tanács javasolja, hogy a 
Társaság kérelme teljesi11essék s a szük­
séges földteiület a földmives iskola mel­
lett jelöltessék ki.

A közgyűlés a javaslatot egyhangú­
lag elfogadja.

A takarmanyhiany.
A Kecskeméti Gazdasági Egyesület­

nek a takarmány hiány megszűntetésére 
indított akciója, mivel a földmivelésügyi • 
miniszter ez ügyben már kedvezöleg in 
tézkedelt, tárgytalanná vált, az Egyesület j 
kérelme ilyenformán a napirendről le- ! 
vétetett.

Berletek es eladások ' 
I

Több haszonbérleti telek és földel- I 
adási ügyben előterjesztett tanácsi javas- ■ 
latot egyhangúlag elfogadott a közgyűlés.

Szemétügyek.
A gyvpmesteri telep kibővítési mun­

kálataira beadott ajánlat tárgyalásával 
kapcsolatban Weber Ede és Györffy Ba­
lázs felszólítására elhatározza a közgyű­
lés, hogy a legnagyobb mértékben rende 
zetlen es a közegészségügyi szempontból 
nagyon sok tekintetben kifogásolható sze­
met ki hordás ügyének rendezésére és ja­
vaslatléteire egy bizottságot küld ki.

Uj villanygepek. j
A villanytelep kibővítéséhez szüksé­

ges uj 600 lóerős gépcsoport szállítására 
vonatkozólag a Gauz-gyárral kötött szer­
ződés elfogadása tárgyában tett tanácsi 
javaslat elfogadtatott.

Némely haszonbérleti ügyről szóló 
jelentés tudomásul vételeután következtek a

választások
l)r. Jeszenszky Lajosnak községi 

bíróvá történt megválasztásával az I. oszt, 
fogalmazni állas megüresedvén, erre az 
állásra pályázat mellőzésével a közgyűlés 
dr. Kiss József II. oszt, fogalmazót, mint 
legidősebb s íron levő tisztviselőt egyhan­
gúlag megválasztotta.

Az új iskolaszék.
A községi iskolaszék tagjainak mán 

dátuma lejárván, a következő három éves 
ciklusra az iskolaszék ujraalakHtatott. Az 
uj iskolaszék tagjainak névsorát lapunk 
más helyén közöljük.

A közgyűlés ezzel fél tizenkettőkor 
véget ért.

A jövö
és a végrehajtási eljárás.

A törvény szentesítése.
A tegnapi törvénytár és a hivatalos 

lap közük a végrehajtási novella szente­
sítését. Ugyancsak tegnap bocsátotta közre 
az igazságügyminiszter az életbeléptetési 
rendeletet is.

Gazdag vagy könnyelmű legyen va­
laki, hogy ne agassza a jövő. A gazdag 
könnyen bírja, a könnyelmű könnyen 
veszi az életet. Legtöbben azonban nem 
vagyunk abban a szerencsés helyzetben, 
hogy gazdagok vagy könyelmüek lehes­
sünk, űszteségesen becsületesen akarunk 
élni, ennek pedig megvan az ára es ez 
— a jövő gondja.

Képesek leszünk-e magunkat eltar­
tani, nem e ér bennünket, családunkat 
betegség, lesz-e elég pénzünk szükségle­
teink fedezésére, lesz-e folytonosan mun- 
k ánk stb ?

Mindezen kérdéseket szorongva és 
félelem közt teszi fel a szegény ember, 
különösen most az uj végrehajtási törvény 
szentesítésekor.

Akit mint adóst soisa a részletes, [ 
vagy kiskereskedő szorongató karjai közé 
hajtott, az most éppen télire érezheti majd, 
miként válnak ezen karok nyaka körül 
fojtogató zsinegekké, amely zsinegnek 
egyik vege a fiskális, a másik vége a 
végrehajtó szorongatja. A törvény már 
szentesiive van és a perek száma máris 
tömegesen szaporodik; bírák, bírósági hi­
vatalnokok tulkai mázott ságról panasz­
kodnak, a végrehajtók szomorú kötelessé­
güket sűrűn teljesítik.

Az általános h telképesség emelése 
helyett, annak megszorítása következeit 
be, aminek máris érezhető következménye 
az, hogy az apró hitelezések forrásai be- 
tömődnek A könnyelmű adósságoktól 
féltik a szegény embert, pedig rendszerint 
a szegény ember könnyelmű adósságot 
nem is csinálhat. Barmit vegyen is, bár­
hogy tulfizesse azt, amit vesz, mindig 
sürgős szükségét elégiti ki. Azt, amitől a 
jövőre nézve az uj végrehajtási törvény 
az embereket távol tartani akarja, köny- 
nyelmüségnek nevezi, holott a szegény­
embernél ez a legkifejezettebb kényszer­
helyzet.

Ezentúl, ha téli meleg ruhát kíván 
venni a kisember, először össze kell, hogy 
gyűjtse a pénzét, mert sem hitelbe, sem 
részletre n*m igen kap, csak az a kérdés, 
hogy a mostani munkásviszonyok és drá­
gaság mellett képes lesz-e takarékoskodni 
Ó6 nem lesz-e már nyár dereka, mikor a 
téli ruhára valót összegyűjtötte.

Jellemző nálunk Magyarországon 
minden esetre, hogy az emberek jövőjét 
végrehajtási törvényekkel garantáljak, ho 
lőtt minden más nemzet boldogságának, 
jövőjének és cselekvő képességének kiin 
dulási pontját a nemzeti műveltség és 
ezen műveltséggel körülbástyázott és erre 
épített szervezett gazdasági viszonyok 
képezik.

Sötétnek látjuk nemzetünk, kedve­
seink és a magunk jövőjét, mig e szegény 
ország jövöjén végrehajtási törvényekkel 
akarnak lendíteni.

I NAPI HÍREK.
Kecskemét, augusztus 27.

— Az uj állatorvos. Flóris Rudolf vá­
rosunkba Győrből áthelyezett m. kir. ál­
latorvos ma Kecskemétre érkezett és hi 
vatalát a mai napon elfoglalta.

— Előléptetés A A városi törvény­
hatósági közgyűlés dr. Jeszenszky L »jos 
I. oszt, fogalmazónak községi bitóvá való 
megváloszlásával megüresedett I. osztályú 
fogalmazói állásra egyhangúlag dr. Kiss 

I József II oszt, fogalmazót tb. aljegyzőt 
léptette elő.

— Az uj iskolaszék. A városi törvény­
hatósági közgyűlés a községi iskolaszék 
tagjaiul három évi időtartamra a követ­
kezőket választotta meg. Dr. Angyal Vi­
dor, Bagi László, Csősz József, Dékány 
László, Dr. Dömötör Sándor, Dr. Dömö­
tör Lajos, Faragó Béla, Papp György fő­
kapitány. Fekete Sándor, Dr. Garzó Béla, 
Gömöry Sándor, Grasselli Miklós, Györffy 
Balázs, Hajdú József, Hanusz István, Héj- 
jas István. Holosnyai Ambrus, Dr. Hor­
váth Mihály, Jarvás Mihály, Kada Elek, 
Katona Mihály, Kerekes Ferenc, Kecs­
keméti Adolf, Dr. Kiss Kálmán, Kovács 
Sándor, Mayerfi Zoltán, Dr. Mészáros Fe­
renc, Mészáros József, Németh Károly, 
Németh László, Nvirádi László, Paál 
Géza, Pataky Imre. Pásthy Karoly, Petter 
Géza, Rapcsányi Kálmán, Sándor István, 
Dr. Stipl Károly, Dr. Szabó Iván. Szabó 
József, anyákv. Szabó László biró, Dr. 
ív. Szabó László, Id. Szappanos Elek, 
Szappanos Elek. Szappanos István, Szent- 
gály Gyula, Szokolay Mihály, Dr. Tóth 
György, Tóth István, Dr. Tegze Gyula 
Zsigmund M. József

«
— Személyi hír. Grasseli Miklós föld­

míves iskolai igazgató 2 heti szabadságról 
ma hazajött. Szabadság ideje alatt Somogy 
megyében a Szt. Imrei gazdasági iskola 
záróvizsgáján elnökölt s a kaposvári bér­
uradalom mezőgazdaságát tanulmányozta.

— A Kecskeméti Jótékony Nöegylet 
altat fenntartott Nöipariiskolában az 1908 9. 
tanévre a beiratások szeptember hó 1 — 9 ig 
tartatnak A tandíj havonként 4 korona, 
a beirási dij 2 korona. Tandíj elengedés 
iránti kérvények szeptember 5 éig, az in­
tézet igazgatójánál nyújtandók be. A eset­
nek i magyar horgolt csipke tanfolyamra 
a beiratasok szintén szeptember 1—9-ig 
tartatnak. A tandíj a három hónapra ter­
jedő tanfolyamra 5 korona. Az intézetben 
készült csipkék az igazgatóság áltál érté­
kesíttetnek.

— Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés a végrehajtási novellának kihir­
detése folytán kiegészítette a tagjai részére 
már előbb készített tájékoztató ismertetést 
a must megjelent végrehajtási rendelettel 
és annak bő magyalázatával, a mely kü 
Ionosén az előzetes bejelentésnél követendő 
eljárásra nézve és az egyéb átmeneti in­
tézkedések tekintetében nyújt kimerítő 
fölvilág<»6itást. Úgy a novelláról, valamint 
a végrehajtási rendeletről szóló ismertetést 
az egyesülés minden tagja költségmentesen 
kapja meg az O M. K. E. középponti 
irodájából, úgyszintén az egyesülés vidéki 
kerületeinek titkári hivatalánál. Kecske­
méten az Alföldi Cognac gyár Rákóczi 
úti hivatalos helyisegében Brachfeld Vil­
mosnál, az O. M. K. E titkáránál

— Meteor időjelzése. Meteor, az is 
mert időjós, a legközelebbi napok időjá­
rását illetőleg a következőket jelenti: A 
26—27 iki csomópontok nagyobb, valószí­
nűleg zivataros változásokat hoznak, az 
még mindig meleggel, amelyeket követő- 
lég újra helyre áll az egyensúly, amelyet 
két csak az esetleg 27 én visszatérő nap­
foltok zavarhatnak meg kevés mértékben, 
így erősebb csapadékot a szeptember 9. 
és 11 iki csomópontok hatáskörében vár­
hatunk csupán, amelyek közé a telt Hold 
napja kerül, ami mérsékli ezek csapadé­
kos jellegének tulerős kifejlődését. Szép 
tember hava átlagban inkább meleg­
nek és száraznak ígérkezik, mint tulcsa- 
padékosnak, sőt ha a Napon előjöhető 
erőhatások kitörései és nem ciklonos jel 
legüek lesznek, akkor e hónap az idén is 
kelleténél szárazabban fog lefolyni, mint 
anogyan ez a mezőgazdákra kívánatos 
lenne, amiért is a gazdák jól teszik, ha 
az erős jellegüeknek mondott csomópon­
tok napjait tekintetbe veszik gazdasági 
teendőik körül. Szeptember hónap csomó­
pontjai : 3-9—10—11—17-21—22—23— 
24—25. és 27 re esnek, amelyek közül lég 
erősebb hatásúak 9 — 11—23. és 28 ikiek.
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— Kóbor kutyák. Az utóbbi időben 

ismételten sok baja akadt a rendőrható­
ságnak a kóbor kutyákkal és azok gazdái 
val, akiket ha kinyomozhatnak, érzéke 
nyen büntetni kell. Ez okból, de legfő­
képpen a rendszabály kellő érvényesítése 
céljából szigorúan elrendelték, hogy a 
városban is ezentúl a kutyák az udvarban 
kötve tartandók. A lakosságot minden 
háznál a tizedesek élőszóval értesítették a ? 
rendelkezésről.

— Romlott hús. Ma reggel Forró La­
jos állatorvos piacvizsgálat alkalmával 
Bercik Illésné Bútorjában egy fél kiló 
romlott élvezhetetlen húst talált. A húst 
elkobozták s Bercikné ellen élvezhetetlen 
élelmicikk árubahozataláért megindították 
a kihágási eljárást.

— Elvi döntés. A földmivelésügyi mi­
niszter kimondotta, hogy lejhamisilási ki­
hágásoknál a termelő csak az általa lezárt 
és lepecsételt edényekben lévő lejért, a 
kereskedő pedig a már átvett és általa 
már áruba bocsátott tejért felelős. Ez a 
rendelet ma érkezett le Kecskemétre.

— Megfulladt csecsemő. Csapó László 
Urrét 327. szám alatt lakó földműves fe­
lesége tegnap ebéd után 3 hónapos Pál 
nevű kis fiát lefektette bölcsőjébe, letakarta 
egy dunnával, a fejét pedig egy vékony 
kendővel, hogy a szobában levő legyek 
ne zavarják, ő pedig az eresz alá feküdt 
le egy kis délutáni alvásra. Három óra 
felé amint felébredt, bement a szobába 
megnézni, hogy kis fia alszik-e, megren­
dülve látta, hogy kisfia hason fekve, hol­
tan fekszik bölcsőjébe. A három hónapos 
kis fiú, mivel annyira le volt takarva, hogy 
levegőt nem kap atott, megfulladt a böl 
csőjében. Behozták a városházára, honnan, 
miután az ügyeletes tisztiorvos konstatálta 
a beállott halált, kiszállították a városi 
kórház halottas házába.

— Egy csoda rabbi és gondolatolvasó 
tartózkodik jelenleg Kesskeméten a Royal 
szálloda 19 sz. szobában. Csak pár napig 
található. A rabbi megmondja minden 
hozzáfordulónak a nevét, társadalmi állá­
sát, múltját, jelenét sa jövőre nézve bölcs 
tanácsot ad s bárkinek megmondja a 
gondolatát s mi a gondolatát elfoglalja, 
arra nézve a legjobb Útmutatás adja. A 
csoda ember évekkel ezelőtt már járt Kecs­
keméten s a helybeli közönségben a lég 
nagyobb bámulatot és csodálatot keltette. 
El ne mulassza senki ezen csoda embert 
felkeresni. Ezen csoda ember nagy tál 
mudista, kabalista, chremantista és a 
pshicbologiai tudományok tudora, található 
reggel 8 órától, este 8 óráig.

— Akit három éve keresnek Csőppün 
János péeri s/ületésü, 43 éves szentmár- 
toni lakos 1805. év augusztus hó közepén 
eltűnt s azóta életjelt nem adott magáról. 
Az elöljáróság most körözteti A köröz- 
vény szerint, mely ma érkézéit meg a 
járás főszolgabirájától az eltűnt ismertető 
jele, hogy a bal arcán nagy sebhely­
forradás van.

Az első budai különleges vászongyár 
ez úton ajánlja budai különleges gyárt­
mányú vásznait, melynek minősége az első 
szaktekintélyek által kipróbált és elismert, 
kitűnő jónak bizonyult női és férfi fehér 
neműek re, ágy huzatokra stb. és a német 
gyártmányú vásznakat minőségben, vala­
mint bámulatos olcsó ár tekintetében 
jóval fölülmúlják, mivel egy 30 röfös vég 
5/4 széles, csak 7 forint 50 krajcár. 
Tehát ezen alkalmat minden jo gazdasz- 
szony, aki kitűnő, tartós vásznat akar 
venni s aki a magyar ipar jövőjét a szivén 
hordja, az ne mulassza el megpróbálni 
a budai vászongyár különleges vásznait.

Kizárólagos főraktár Kecskemét és vidékére ; 

VITÉZ GUSZTÁV 
posztó-, vászon- és divatáru nagykereskedésébe!

MHBi Kéttemplom - köz

Gazdátlan birka. Farkas Sándor 
balloszegi lakos, ma reggel kukorica föld­
jén egy fehérszőrü, barnafejü ürül taiáit. 
Behajtotta a bitangsági akolba. Tulajdo­
nosa jelentkezzék a rendőrség kihágás­
ügyi osztályán.

— Körözés. A város rendőrkapitány­
sága körözvényt bocsájtott ki az irányban, 
hogy Hanzel János eszteleki illetőségű 23 
éves róm. kath. nőtlen mindenes, aki kö 
zéptermetű, sápadt kerek arcú, barna hajú, 
barna pelyhedzö bajuszu legény valamerre 
elvetődne, tartóztassák fel, mert Pilla 
László kecskeméti gazdájától több értékes 
tárgyat elemeit.

— A székelyek es a takarmanyhiany. 
A székelyek varmegyéje: Háromszék, a 
takarmány tilalom elrendelése iránt felírta 
kormányhoz. Ezt a feliratot mi pártolás 
céljából megküldötte varosunknak is. A 
leérkezett miniszteri rendelet értelmében 
azonban tárgytalanná vált.

Gyilkos merénylet
a halasi kapuban.

ZESIeresd. aiz asszonyt.
Ma reggel 7 órakor gyilkos mereiiy ; 

letet követelt el a halasi kapuban egy 
bugacmonosteri ember. Bosszúból lelőtte 
a szintén BugacmonOstoron lakó közeli 
szomszédját.

A szerencsés véletlen azonban úgy 
hozta, hogy a lövés nem okozott halálos 
sebet, de éppen elegendő lesz arra, hogy 
a merénylet embere örök nyomorék ma 
radjon.

Tudósításunk az esetről az alábbi :
Pólyák Ferenc Bugacmonostori 142. 

számú tanyai lakos, már régebb idő óta 
feszüli viszonyban élt szomszédjával Ba- 
jaki Antallal. A harag a két szomszéd 
között abból keletkezett, hogy Pólyák bár 
nős ember, sűrű i ráncigálta Bajáki Antal 
házi szénáját, aki azt amikor észrevette, 
csak természetes, hogy rettenetes haragra 
lobant és keményen szétcsapott a háza- 
tájékán.

A szerelmes Pólyák attól kezdve, 
hogy Bijákiék kertjük alatt a Bodri kutya 
kiugatta a históriái és ébreszthette a gaz 
dáját abból az irányból, hogy háborgat­
ják a szénáját, többé mm dalolta, hogy: 
Dinom dmom süni, smn, eum . . .

Ellenkezőleg, nagyon félt Bajáki 
haragjától és ahol csak lehetett, kerülte 
a pusztán is. Ez nem is csoda, mert Ba- 
jáki határozott ígéretet lett Pólyáknak, 
hogy bosszút áll a szétkúszált széna es 
családi boldogságáért.

Aki ilyen biztatásokat kap életének 
megrövidítésére, az nem igen szeret a 
bosszút lihegő ember szemei elé kerülni.

Történt azonban ma reggel, hogy a 
két ellenfélnek a városban akadt dolga. 
Különböző, egymáshoz nem tartozó elin 
tézni valója akadt mindkettőnek.

Úgy 8 óra felé Pólyák haza felé 
vette az útját. A Halasi-utcán végig bak­
tatott s amikor a villanygyár közelébe 
ért, Bajáki, aki már régen követte, hirte­
len elébe ugrott, kezében egy 9 miliiné- 
teres revorverrel és rákiáltott :

— No kut>a most meghalsz IE pilla­
natban nagyot dördült a revolver és Pó­
lyák Ferenc egy hördöléssel összeesett es 
végig terült az ut porában.

A lövés zajára a villanygyárból és a 
közeli házakból elősiető emberek felszed­
ték a sebesültet és bevitték a legköze­
lebbi házba.

Telefon jelentésre azonnal megjelen­
tek a rendőrségi kiküldöttek, valamint Dr. 
Damo Zoltán és Dr. Szabó Győző tiszti 
orvosok, akik bekötözték a sebesült em­
bert és a városi kórházba vitették.

A golyó Pólyák Ferenc jobb felső 
lábszárába hatolt, ahol csonttörést okozott. 
Valószínűleg a lábát amputálni fogják.

A merénylő Bajáki Antal a tett el­
követése után vissza fordult a városba és 
egyenesen a rendőrség bűnügyi osztá­
lyába ment, ahol jelentkezett. Nyomban 
letartóztatták és kihallgatás után átkisé- 
rik az ügyészség fogházába.

Vasúti szerencsétlenség
a. Isecslcerxiéti voaaloii.

Lángban álló vonat.
Csütörtökön éjjel 1 órakor nagy sze­

rencsétlenség történt Uj-S?eged alatt, köz - 
vétlenül a szőregi állomás előtt.

Egy tehervonat belefutott egy má­
sik teh rvonal hátuljába, aminek követ­
kezménye az lett, hogy a mozdony és több 
teherkocsi széthúzódott, ezenkívül a sze­
rencsétlenségnek áldozata is van

Az esetről telefonon a következő tu­
dósítást nyertük :

Ma éjjel, eddig ismeretlen okból, a 
Temesvár felöl Kecskemétre jövő 763-as 
számú lehervonatot Szöregen, az állomás­
tól 400 méternyire a tavjelzőnél megállí­
tották Amit úgy kell értelmezni, hogy az 
állomásban valószínűleg nem voltak tel­
jesen rendben és igy a távjelzőt tilosra 
állítottak

— Gyerünk be! —mondotta a vesz­
teglő vonat vezetője —• mert jön a másik 
vonat ! A gép azonban nem mozdult.

Ugyanebben az időtájban, tiz perc­
cel később ugyancsak a 763. számú teher­
vonatnak II ik részé követte a távjelzőnél 
megállított vonatot.

Hogy mily körülmények közölt tör­
tént a szerencsétlenség, azt még nem lehet 
tudni A tény az, hogy ez a második vo­
nat teljes erővel neki futott a nyílt pályán 
veszteglő vonatnak

A gép izzó porrá zúzódott, azonkívül 
számos áruval megrakott kocsi összetörött.

A személyzet közül a füto es a vezető 
súlyosan többen pedi j könnyen megsebesültek.

A rettenetes ütközéstől a hatulso vonat 
mozdonya szétrobbant es az összetorlodo 
kocsikat meggyujtotta

Szegedről azonnal egv külön vona­
tott indított ik S öregre, amelyen a sze­
gedi tűzoltóság is kivonult, akiknek 8 
órai munkába került, mig az égő vona­
tot elolthatták

A személy forgalom Szőreg és Sze­
ged kő/ott között ats/álással történik. 
A pályatest erősen megrongálódott A 
telefon forgalmat óriási kerülő utakon 
bonvolitjak le Kecskemét felé.

A kár több százezer korona.
Legnagyobb bonyodalom a posta 

szállításánál történt. Így a hajnalban meg­
érkezendő postáküldernények csak délután 
3 órakor érkézéit meg Kecskemétre. A 
vonal szabaddá tétele csak, pénteken 
nyerhet befejezési

Anyakönyvi kivonat.
1908 évi augusztus 27-én

Születések. K. Tóth Veronika Mária 
rk. Kínál Maria ik. Bistiák János rk. 
Ruska Anna rk. Vékony Mária rk. Szíj- 
jártó Irén rk.

Halálozások. Csűrik István ág. h. 
ev. 20 napos. Gilici Polgár Judit r**f. 9 
hónapos. Tok Boldizsár rk 9 éves. Sinkt 
András rk 6 éves Gábor Imréné Boros 
Judit rk. 29 éves. Nyúl Tóth László rk. 
8 napos. Kovass Mihály rk 31 éves Váczi 
Margit rk. 17 éves.

Házasságot kötöttek. Magyar János 
rk és Oláh Teréz rk Tassy János rk. és 
Kovács Terez rk.

Birtokváltozások.
Kovács Péter megvette Szabó János 

körösi hegyi 1 hold 621 négyszögöl föld­
jét 1950 koronáért.

Gyulai Sándor megvette Nemes Já- 
nosné budai hegyi 387 négyszögöl földjét 
800 koronáért.
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Gyári telefon:
163.

Állandó Ingyen gépkiállítás I Állandó ingyen gépkiállítás T

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde R.-társaság raktárában.
A biilaseagyarmati gazdasági gépkiállitáson kitüntetésben részesült. Saját gyártmányú borprések,

szőlózúzók 30 százalékkal olcsóbban kaphatók, mint eddig bárhol. Kis 2 soros kézivetőgép, 
szőlőboroknál helyettesíti a jelenleg igen drága szalmázási. Cséplőgépekhez tábori tűzhely, fújtató. Megérkeztek a híres 
Kühne-féle vetögépek (Hungária Drill, Mosoni Drill), mindenféle nagyságban. —Vasállványú saját gyártmányú 
kukorica-morzsolók, mázsák, szecskavágók, répavágók, boronák, kukoricadarálók, 

es minden gazdasági gépek, a legerősebb szerkezetű acélekék 

csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók
• (Rákóczi uton, a Leszűrnitoló-Bank palotájában). Q 9 •

Vetög^ep, borprés és szölőzúzó 
egészen olcsó ár.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan es szakszerűen eszközöljük.
MP Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Raktár telefon: 
169.

fCX Első rendű 
fövarosiVarieteazOiihonkerthelyiségében. 

Szombaton 
ts a következő napokon 

Varieté előadás.
Csak rövid ideig. ZZ=3 Cssk rövid ideig 

Kedvezőtlen idő eseten is 
h kerthdyiségben tartatik meg, mivel 

fedve van
Első rendű attrakciók. 

Naponta új műsor. 
Kezdete 8 és fél órakor.

Helyarak
1 ső hely 1 korona, II ik hely 60 fillér. 

Számos látogatást kér:
Földvary Ferenc Lengyel Béla

igazgató.

iadó úri lakás.
III. tized, Kapolna-utca 19-ik 

’ számú házban 5 szobás úri 
lakas. mellekhelyisegekkel, külön udvar­
ral folyó e\ i november 1 - éré berbe kiadó. 

Értekezhetni a tulajdonos ÖZV. ifj. 
Szappanos Jánosneval ÍII. tized, Jókai- 
utca 206. szám alatt. 6944-6—4

i

Kiadó úri—lakás.
I. tized, Uj-utca 218. szám alatti 

Ruttkay-féle házban egy úri lakás, 
mely áll 3 szoba, konyha, speiz, nagy 
pince és elzárható üvegfolyosóból, — 
azonnal kiadó. Értekezhetni II ik tized, 
Rózsa-utca 337. sz. alatti Dragollovich 
házban. 3969—0—2

I

Eladó gy ümölcsszáJJitó kosarak 
GyümölcsRzállitásra alkalmas 

különböző nagyságú kosarak, körül* 
belül 2000 darab, eladok. Értekezni 
lehet III. tized 122/a. szám alatt özv 
Varga Imréuénél. Ugyanott egy 
jókarban lévő n; osó-katlan üsttel, 
egy régi fajta Singer varró-gép, 
szabók vagy cipészek számára és 6 db 
különböző nagyságú, jókarban levő 
hordó eladók. 6962—3—2

i

Eladó ház.
XI. tized, Széktö-sor 394. szám 

alatti cserepes ház, mely áll 2 szoba, 
1 konyha, 2 kamra és 4 lóra való is­
tállóból, jó ivóvizü kúttal, nagy udvarral, 
szabad kézből eladó. Értekezhetni a 
tulajdonosok: Fábián Pál örököseivel, 
ugyanott. 6957_3_3

Eladó ház és szó'lö.
IX. tized, Zsinór utca 144. számú ház, 

mely áll 4 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 
istálló és pincéből, jó ivóvizű kúttal és 
nagy udvarral, eladó. — Az izsáki úton, 
a széklói dűlőben 228 ut jókarban levő 
bortermő szőlő és gyümölcsös terméssel is 
eladó. Értekezhetni a tulajdonosokkal 
a fent említett háznál. 6933—12—10

i

Eladó ház
V. tized, 152-ik szám alatti 338 

négyzetölnyi telken fekvő ház, mely 
áll 3 udvari és 2 utcai szobából, nagy 
kerttel és melléképületekkel, szabad­
kézből eladó. Feltételek megtudhatók 
dr. Qömötör Sándor közjegyzőhelyettes ur­
nái, a közjegyzői irodában. 6909 — 12—9

Eladó szőlő és föld.
Kiskőrösi-közön, 16. szám alatt 3 

kilóméter távol, 1388 négyszögöl szántó­
föld és 440 négyszögöl szőlő gyümölcs­
fákkal. lakassal azonnal, az idei ter­
méssel együtt is eladó. Értekezni lehet 
Vll-ik tized, Kistemplom tér melletti 
Tölcsér-utca 214. sz. alatt a tulajdo 
UOSSal. 6919—12—6

Eladó fúszerüzlet.
A Rákóczi-uton egy jo forgalmú 
fúszerüzlet, mely 25 év óta fennáll, 
betegseg miatt e I a d o. azonnal is át­
vehető. Értesítés nyerhető a Ref Egyház 
Pénztári Hivatalában. 69ös-?-4

bl

|| Flanel-és Tennis-blouz 7S krajcártól kezdve. ||

Kiadó üzlethelyiség és lakás.
I. tized, Honvéd-tér 32. sz. alatti 

házban egy úzlethelyiseg lakással, mely 
jelenleg jó forgalmú korcsma, folyó évi 
novomber 1 -étöl bérbeadó Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonos ÖZV. KÍSS Palné 
Palotás Eszterrel. 6945-15-8

Legolcsóbb bevásárlási forrás 

s ifj. Weisz László ~ 
divatárú üzletében Kecskeméten, az Itcés-piacon.

z;

X

Olcsó pénzkölcsönt
kieszközlök ingatlanokra

4 százalék kamatra
valamint

nagykamatu kölcsönöket becseréltetek. 
Papp Zslyiuond

1. tized, Dob utcza 2J0 szám alatt. 
6955-3-3

Rendkívüli alkalmi vétel!
1000 méter congro szövet dupla széles 2—5 m. darabok 1 méter 80 

krajcár helyett 55 krajcár
Külön 700 méter függöny, congre dupla szeles, 5—15 méter darabok 

65 krajcár helyett 47 krajcár.
Minerva és Sirius pamut 1 m. 31/? kr, 1 in. filoflos selyem 5 kr. 
Mosóselyem 1 dzt vételnél 20 kr, 1 m. D. M C. himzőpamut 4 kr. 
Selyempamul kis gombolyag, 1 gombolyag 9 kr, selyemben) vós 1 

gombolyag 24 kr
Láncos cérna ____
Rugós patent kapocs 1 dzt 4 kr, 10 dkg. fekete kapocs 6 ki.
10 dkg. fehér kapocs 12 kr, halcsont rövid 1 kr, hosszú 1’/• ^r-
12 db férfigallér szavatolt ötrétű 85 kr
12 pár férfi fehér és színes kézelő 1 írt 50 kr.
Leány cloih- és lűsztei kötények 75 krajcártól kezdve.
Női lűszter- és cloth alsók 2 forinttól kezdve.
Férfi, női és gyermek jager alsó ruházat minden kivitelben.

em blouzok loujsin és mesalinból bélelve 3 frt 50 kr minden színben.

csetneki munkához 24 kr.

Selj
Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű vevőközönségnek.
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ll Galléros szőrme boák 2 forinttól kezdve.
Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.




